

万众一心 攻坚克难 打赢生存保卫战  
全力全速全面构建新常态下的竞争力

## 《财富》(中文版)发布2015年中国500强排行榜

# 太钢不锈列中国500强第66位和山西企业首位

本报讯 近日,《财富》(中文版)发布了2015年中国500强排行榜单。山西太钢不锈钢股份有限公司以867.664亿元的营业收入列入中国企业500强第66位,在入围的31家钢铁企业中列第5位,10家山西企业中列第1位。

《财富》(中文版)发布2015年中国500强排行榜覆盖范围包括在中国境内外上市的所有中国公司,所依据数据为上市公司在各证券交易所正式披露信息。《财富》(中文版)是唯一在中国获得时代公司授权使用“财富”名称的杂志,每年以中外上市公司的经营规模为主要标准,在全球同步发布世界500强、中国500强等权威榜单。

除太钢不锈外,进入前100名的中国钢铁

企业还有:宝山钢铁股份有限公司(26位)、武汉钢铁股份有限公司(56位)、河北钢铁股份有限公司(57位)、甘肃酒钢集团宏兴钢铁股份有限公司(58位)、鞍钢股份有限公司(75位)、新兴铸管股份有限公司(99位)。

山西省上榜的其他企业还有:山煤国际能源集团股份有限公司(93位)、大秦铁路股份有限公司(117位)、山西西山煤电股份有限公司(219位)、阳泉煤业(集团)股份有限公司(248位)、阳煤化工股份有限公司(256位)、山西潞安环保能源开发股份有限公司(305位)、山西漳泽电力股份有限公司(405位)、太原重工股份有限公司(478位)、大同煤业股份有限公司(486位)。

中国工程院院士、集团公司董事会规划委员会副主任王一德在8月下旬收到来自中组部办公厅发出的邀请函,作为中国科学院、中国工程院两院院士代表之一,应邀参加了9月3日阅兵观礼。

谈起阅兵观礼的感受,王一德激动地说:“最大的感受是,牢记历史、不忘国耻、珍爱和平、振兴中华。特别是看到习总书记握拳高呼‘人民必胜’时,整个广场都沸腾了,人们情绪激昂、精神振奋。习总书记强调,铭记历史所启示的伟大真理:正义必胜、和平必胜、人民必胜。这既是历史的概括总结,也是时代的热切召唤,更是未来的指路明灯。”

对参加阅兵观礼,王一德特别兴奋,他说:“向往阅兵式,彻夜难入眠;看完阅兵式,久久不平静。”

王一德告诉记者:“整个阅兵式气势磅礴、盛况空前。方队、坦克、导弹、飞机经过广场,充分展示了国威、军威,是祖国强大的标志,是全民力量的聚焦,真是气壮山河,让人热血沸腾,我深深感到作为一个中国人的自豪。”

“要把胜利日阅兵激发出的爱国热情落实到行动上,要发扬抗战精神,立足本职,为加快科技创新,实现创新驱动发展作贡献。作为一名老科技人员,要努力做好本职工作,要有责任感、报国心。人人有信仰,民族有希望,个个有担当,国家有力量!”王一德说。

(本报记者)

以科技创新助力民族复兴  
——中国工程院院士王一德阅兵观礼归来谈感受

## 不锈钢线材厂强化品种开发助推公司发展

■通讯员 师国宏 报道

本报讯 下半年以来,不锈钢线材厂瞄准全年预算目标,以市场为导向,进一步加大增效产品开发力度,一批新产品陆续实现批量生产,为打赢生存保卫战奠定了坚实基础。

纯铁是近年该厂开发的一个增效新品种,今年他们在稳定Φ30直条市场的基础上,迅速响应用户新需求,先后开发了纯铁小方钢、纯铁商品坯等新品种,实现了纯铁产品系列化。近期该厂又想方设法挤出场地,为扩大纯铁还料切割能力提供可靠保障。该厂还与公司技术部门积极配合,大力推进双相不锈钢系列品种开发,通过精心设计工艺,千方百计完善设备设施,先后组织多次试轧,部分钢种已取得成功突破。同时该厂紧盯有效益的品种,积极推进矿山用钢球钢的开发,目前已向钢球锻造厂家供货。为保证小规格棒材矫直质量,该厂又协调搬迁安装一台矫直机,即将于9月中旬投用。

在公司领导及制造、技术、营销等部门的大力支持下,不锈钢线材厂新产品开发成果丰硕。近期,国外重点用户也与该厂积极交流沟通,表示要继续加强合作。新品种开发已成为该厂助推公司发展的强大动力。



为降低产品包装成本,热连轧厂1549精整作业区强化下料管理和监督,对各种包装方案、车皮加固方案的材料使用进行重新核算,并制订了消耗定额。图为该厂作业人员正在吊运准备装车的钢卷。

刘君 摄 邢志琼 文

## 电修公司创新营销模式应对挑战

■通讯员 张为 报道

本报讯 面对市场低迷、产品订单不足的严峻形势,电修公司精准发力,创新营销模式,应对新挑战。

近年来,该公司面对激烈的市场竞争,积极采取有效措施,不断增强科技人员的创新意识和研发能力,有力地促进了产品延伸和市场拓展。去年上半年,该公司仅用极短时间就完成了为高炉热熔渣制棉项目配套变压器的生产合同。接到任务后,由于工期紧、任务重,没有详细的技术参数,又没有详细的制造图纸,只能靠自行设计和生产。该公司领导和技术人员倍感压力,一遍遍地验算技术参数,一次次地测试产品性能,经过7个月的精心研制,于同年9月份正式交付使用,并以优越的产品性能顶替了进口产品。

今年3月份,该公司又打了一场漂亮仗,为矿用磁选机设计“心脏”。磁选机的强磁线圈与变压器的线圈采用的工艺完全不同,技术人员对磁选机的情况知之甚少。针对这一状况,技术人员夜以继日,潜心研究,努力攻克技术难关,先期试生产的一台样机已于5月份安装到位。从近3个月的试用和客户反馈的情况看,该产品性能稳定,完全可以替代同类产品。该项目开拓了变压器产品的新领域,为公司打赢生存保卫战奠定了坚实基础。



## 公司厂区道路交通安全管理再升级

■记者 佟晓宾 报道

本报讯 近期,为加强厂区道路交通安全管理,更好地维护厂区交通秩序,预防和减少交通事故,提高厂区道路通行效率,公司修订出台了新的厂区交通安全管理办法。该办法的出台表明公司将从下半年开始,全面提升厂区道路交通安全管理,从严从重处罚违规行为,全力构建和完善交通安全协同管理体系,确保厂区道路交通安全。

据了解,这是2009年以来对该项管理办法的首次修订。对外来人员和车辆在主厂区的交通安全管理进行了补充修订。

该办法分为7章43条,首先明确了公司交通安全管理的原则,即:坚持“谁引进、谁把关”“谁主管、谁负责”“谁使用、谁负责”“谁审批、谁负责”“谁拉运、谁负责”。同时明确了保卫部、装备部、制造与质量管理部、各级道路交通安全委员会、各二级单位、各级宣传部门、效能监察部门等相关部门和单位的职责,全力构建多部门协同、全方位监管、立体交叉全覆盖的厂区道路交通安全管理网络,以提升公司道路交通安全管理水平。

该管理办法规定,车辆在厂区道路上行驶最

高时速:小型客车、大型客车、货运汽车为40公里;带挂货运汽车为30公里;助力车、电动车为15公里;电瓶车、轮式专用机械车为10公里;行经交叉路口、铁路道口为15公里;无人看守铁路道口为15公里。

本次新修订的办法对违反规定的行为采取了从严从重处罚的原则,加大了处罚力度,除列举了数十项违规行为会被处以“暂扣厂区通行证12个月,按照相应条款处以不同数额的罚款,吊销厂区通行证”的严肃处理外,罚款金额上也有不同程度的加大。例如:“公司产权车辆在造成重大人员伤亡或财产损失的交通事故中承担主要责任的,考核车辆产权单位5000~20000元,并通报批评,在评先评优中对责任单位实施一票否决”“车辆驾驶员一月内连续三次违章或半年内累计五次违章或造成一定影响的,考核车辆产权单位1000~10000元,并通报批评。对车辆实施限制入厂或禁入厂区、核减业务量,直至勒令退出集团公司市场”“运输车辆改装未经主管部门审批,考核1000~5000元;车辆驾驶员一月内连续三次违章或半年内累计五次违章或造成一定影响的,考核车辆产权单位1000~10000元,并通报批评”。

(下转第二版)